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	 授课章节名称
	第三课 乖乖的回家之路
	第7次课（2学时）

	教学目的与要求
	1、“……般（的+N/地+V/Adj）”
2、“V/Adj得什么似的”
3、“以致”
4、“不……不/别……”
5、“有着…”

	教学重点
	1、比较的表达方式：像……一样；……般的/地；跟……相比……；…没有…那么……

2、列举的表达方式：第一，第二……；一是，二是……；等等……

3、转述的表达方式：听说；有……介绍说；据……介绍/记载

4、请对方重复的表达方式：对不起，我没听清楚，请再说一遍……

	教学难点
	

	思考题与作业
	


	教学内容、设计与时间安排：

第一课时

一、 检查学生完成第一课作业《走出课堂，拓展学习》的情况（20分
钟）

1、请学生提交书面作业。

2、请3个学生用5分钟时间口述：“去山区旅行一个星期、应对野外生存的方法”或介绍当有人“掉进河里后如何采取自救的方法”。

3、老师讲评或请在座学生评价同学的口述表现。

二、导入新课（5分钟）

提问：
1.你养过狗吗？你喜欢狗吗？你喜欢什么样的狗？
2. 你见过街上的流浪狗吗？你怎么看待狗被主人抛弃的现象？

3. 听说过关于狗的谚语吗？

今天我们学习第三课《乖乖回家之路》 。

板书：第三课：乖乖回家之路
二、学习《乖乖回家之路》里的前31个生词和两个语素（20分钟）

乖、待、浑身、神情、趴、家伙、犹豫、招呼、懂事、驾驶、撒娇、般、特意、罐、狼吞虎咽、卫生间、足、亲热、收养、特地、预防、以致、容许、吵架、赶忙、信息、老婆、格外、用心、显示、教养
（一）、分读生词：请学生依次读生词，每人读2个，老师注意学生发音中出现的问题。

（二）、领读生词：教师领读生词，注意重复领读学生发音不准确或不容易读的词语

（三）、纠正发音：纠正带有共性的发音问题

（四）、理解生词：

1、利用图片或PPT，提示学生说出课文中的部分生词，如：趴、驾驶、罐、卫生间、吵架等。

2、用提问的方式引导学生使用课文中出现的部分生词，如：

“神情”是人的内心活动在脸上的表现。课文中提到“害怕的神情”，请说出更多和神情有关的词语。（愉快、着急、犹豫……）

为了送给老爸生日礼物，她做了什么？(特意、用心、)

丈夫还可以怎样称呼他的妻子？（老婆），这样的称呼包含什么意思？（亲热）
……
3、学习语素“间”和“身”： 

语素介绍：

（1）“间”：房间（room）：“间”，“一间屋子”在构成词语时，前面汉字的意思表示房间的用途或类型。例如：工作间/衣帽间/酒吧间/洗手间/单人间/双人间/里间/外间等。
还可以补充“车间”“套间”等词语。
请学生用带有该语素的词语说出一个句子或对话。

（2）“身”：人的身体（body）：“身”前面加上动词可以构成特定的动作，例如：转身/动身/挺身/翻身等等；加上形容词，意思是“使身体Adj”,例如：强身/瘦身/健身等。有时，“身”前面加上名词还可以指物体的中间部分或主要部分，例如：机身/车身/船身/河身等等。
请学生用带有该语素的词语说出一个句子或对话。

4、学习重点词语： 

（1）浑身：n.全身。例如：
· 为了追他，我跑得浑身是汗。
· 干了一天活儿，我累得浑身疼。

· 她打扫房间时弄得浑身上下都是土。
（2）犹豫：adj.表示“拿不定主意” 。可以重叠为“AABB”式。例如：
· 做事不要犹豫不定的。
· 想好了没有？你怎么总是犹犹豫豫的？

· 朋友有了困难，他毫不犹豫地进行帮助。

（3）亲热: adj.亲密而热情。可以重叠为“AABB”式。例如：

· 分别三十年再见面，他们有说不完的话，亲热极了。
· 虽说是亲兄弟，可他们之间一点儿亲热劲都没有。

· 一家人在一起，亲亲热热的多好啊。
（4）预防：v.事先防备。例如：

· 治理好江河很重要，可以预防水灾、旱灾。
· 孩子们明天早上要去医院打预防针。

· 在灾害来临之前就要做好预防工作。

（5）以致：adj.用在下半句话的开头，表示下文是上述原因引起的结果（多为不好的结果）。例如：

· 她睡觉时喜欢把双手压在胸前，以致压得喘不过气来。

· 一位游客爬山时随手扔了一个烟头，以致引起山林大火。
· 他常常说假话，以致没有一个朋友再相信他。
（6）：容许:v. 许可；准许。例如：

· 绝不容许官员的车辆有违反交通规则的特权。
· 他不容许别人看不起自己。

· 在健康状况容许的条件下他可以参加这次会议。

（7）赶忙：adv.赶紧；连忙。例如：

· 儿子一哭，他赶忙把他抱起来。
· 看见路边有人招手，我赶忙把车子停下来。

· 知道说错了，我赶忙向人家道歉。

（8）格外：adv. 。表示超过平常。例如：

· 雨天路滑，你骑车要格外小心。
· 久别之后再见面，姐妹俩格外亲热。

· 婚后一年又有了孩子，这夫妻俩格外高兴。

（9）教养：n.文化和品格的修养。例如：

· 这些孩子很有教养。
· 他骂人最狠的一句就是“真没教养”。

· 他家的孩子有着良好的教养。
5、词语练习

（1）做“综合练习”一、二。

第二课时

三．学习课文《乖乖回家之路》及注释1、2、3、4、5（40分钟）

  （一）朗读课文

请打开书第33页
1． 老师领读课文（从P33开始到P35第二行结束）2遍。

2． 请同学们自己读课文。

3． 老师纠正学生朗读中出现的语音问题。

  （二）通过提问，帮助学生了解课文内容，要求学生尽量使用课文中出现的词语和句子：

1. 什么时候、在哪儿贾俊发现了一条大狗？
    2. 狗被发现时是什么样子？
    3. 发现狗的时候，贾俊是什么心情？

4. 那条狗当时表现得怎么样？

    5. 贾俊为什么要把那条狗带回家？

6. 贾俊为什么给狗取名叫“乖乖”？

7. 到家后，贾俊为乖乖做了哪些事？

8. 吃饱喝足的乖乖怎样对待贾俊？

9. 贾俊的妻子看见乖乖是什么态度？

10. 妻子为什么不容许贾俊收养乖乖？

11. 吵完架后，贾俊做了什么事情？

12. 贾俊的妻子改变态度了吗？为什么？

13. 为什么说乖乖有着良好的教养？
（三）重点结构讲练

1、“……般（的+N/地+V/Adj）”
老师介绍“……般（的+N/地+V/Adj）结构”，用“……般（的+N/地
+V/Adj）” 进行操练，老师提问，学生回答：
· 树上的果实一串又一串，像什么？（红宝石）

· 说说他吃饭时的样子。（狼吞虎咽）

· 清清的河水弯弯曲曲流过村庄，像什么一样？（玉带；美丽）

请学生完成“综合注释”1中的“试一试”。

2、“V/Adj得什么似的”
老师介绍“V/Adj得什么似的”结构，用“V/Adj得什么似的” 进行操
练，老师提问，学生回答：
· 请形容一个人非常害怕。（吓）

· 女孩子刚刚买了一部新手机，她的神情如何。（高兴）

· 他收到一份特别的礼物，会如何表现？（激动）

请学生完成“综合注释”2中的“试一试”。

3、“以致”
老师介绍连词“以致”的用法，用“以致” 构成的结果复句进行操练，
老师提问，学生回答：
· 新手机一上市就大受欢迎，结果怎样？（想买却买不到）

· 做饭时忙得忘了关火，结果呢？（烧干了锅）

· 他的记忆力越来越差，结果怎样？（不认识家里人）

请学生完成“综合注释”3中的“试一试”。
4、“不……不/别……”
老师介绍口语中常用的固定结构“不……不/别……”，用“不……不/
别……”结构进行操练，老师提问，学生回答：
· “她化妆之后才出门”，用学过的结构重新表达这句话。

· “我一定准备好才做”，用学过的结构重新表达这句话。

· “你想好了再来找我”，用学过的结构重新表达这句话。

请学生完成“综合注释”4中的“试一试”。
5、“有着…”
老师介绍“有着…”结构，用“有着…”结构 进行操练，老师提问，学
生回答：
· 他是什么样的演员？（多年经验， 老）

· 北京有多长的历史？（4000多年）

· 秋天多吃梨的好处是什么？（预防， 咳嗽，作用）

请学生完成“综合注释”5中的“试一试”。

    （四）理解课文脚注中的文化知识

1. 四川（Sìchuan）：

省名，在中国西南部。
2. 心软

表示被……感动后产生可怜或同情别人的一种心理。
四、布置课外练习和学习任务（5分钟）
（一）复习本课学过的生词、课文、重点结构和文化知识，做到能够听写生词；会使用本课学过的语素和重点词语组词或说写句子；能够离开课本复述《测试你的生存技巧》前半部分的内容。

（二）预习《乖乖回家之路》后半部分中出现的生词、课文、语法点和文化知识。
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